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 Care este rolul artei in viața noastră? Care este impactul pe care îl are arta asupra 

comunității? Cum arta reușește să ne trezească spiritul civic? Cetățenia culturală europeană prin 

prisma artivismului. Ce rol joacă Artiviștii în construirea unei societăți democratice? Acestea sunt 

doar câteva întrebări care s-au pus în discuție în cadrul atelierului Youth Power – A face diferența 

prin artă – Activism și artiviști, care a avut loc la data de 25 aprilie în incinta Liceului Teoretic 

”Miron Costin” din Iași.  

Acest eveniment a fost onorat de prezența celor de la Asociația Artipic, cu invitați speciali 

Ana – președinte și membru fondator Artipic și  Adrian, cunoscut de altfel și sub pseudonimul 

artistic HarceaPacea – vicepreședinte, coordonator partea murală și alte domenii artistice. Ei au 

împărtășit cu cei prezenți  

Conceptul de artivism reprezintă o formă de activism social și politic care utilizează arta 

ca mijloc principal de exprimare și acțiune. Artiviștii sunt indivizi care își folosesc talentele 

artistice pentru a aduce atenție și pentru a lupta împotriva problemelor sociale, politice și ecologice 

din societatea contemporană. Prin intermediul operelor lor artistice și a acțiunilor concrete, 

artiviștii își propun să sensibilizeze și să inspire oamenii să se implice activ în diverse aspecte ale 

vieții comunitare și să lupte pentru schimbare. 

Unul dintre cele mai importante aspecte abordate în cadrul atelierului a fost legătura strânsă 

dintre artivism și dezvoltarea competențelor civice. Participanții au realizat că arta poate fi un 

instrument puternic în promovarea valorilor democratice și a responsabilității sociale și ecologice. 

Prin intermediul proiectelor de artivism, oamenii nu numai că își dezvoltă abilități practice, cum 

ar fi comunicarea și colaborarea în echipă, dar și își îmbunătățesc înțelegerea problemelor sociale 

și politice, devenind astfel agenți activi ai schimbării în comunitatea lor. 

Deschiderea și dialogul din cadrul evenimentului au fost deosebit de remarcabile. 

Comunicarea profundă dintre tinerii participanți și artiștii prezenți a depășit cu mult limitele 

cuvintelor, reflectând o conexiune autentică și o dorință comună de a contribui la construirea unei 

societăți mai echitabile și mai sustenabile. A fost o demonstrație clară a faptului că arta poate să 

unească oamenii și să devină un catalizator puternic pentru schimbare și progres social. În acest 

sens, tinerii prezenți au fost implicați într-o activitate unde fiind divizați în 2 echipe au trebuit să 

identifice câte 14 termeni care li se asociază cu cetățenia culturală europeană. O atmosferă încinsă 

de brainstorming extraordinar au dat șansa tinerilor de a colabora, dezbate și identifica cu ce li se 
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asociază termenul de cetățenia culturală europeană: combaterea dezinformării, incluziune, 

sustenabilitate și durabilitate, libertate și altele. 

În concluzie, atelierul a subliniat importanța artiviștilor în promovarea implicării civice și 

în cultivarea unei culturi a democrației și a responsabilității sociale. Prin intermediul artei și al 

acțiunilor lor, aceștia reușesc să inspire și să mobilizeze oamenii să se implice în rezolvarea 

problemelor comunității și în protejarea valorilor fundamentale ale unei societăți democratice. 

Astfel, artivismul devine un element vital în lupta pentru o societate mai justă și mai inclusivă. 


